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Ata da Trigésima Sessão Ordinária do Segundo Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 08 de setembro de 

2020. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

 

Aos oito (08) dias do mês de setembro do ano de 2020, às dezessete horas e quinze minutos 

(17h15m), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Trigésima 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do edil Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos e secretariado pelo vereador Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. 

ESTAVAM PRESENTES: Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Tiago Ramos Vieira, Adauto Izidoro Arruda, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior, Cleiton Prado Carvalho, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Joaquim Euclides Feijão Neto, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante e Aleandro Henrique 

Lopes Linhares. AUSENTES: Estevão Ponte Filho. Ata da 29º Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido o Projeto de Lei n° 2629/20, Mensagem n° 793, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Cria no âmbito do Poder Executivo a Escola de Gestão 

Pública do Município de Sobral, na forma que indica. Foram lidas as Indicações n°s 1072/20, 

1073/20, 1074/20 e 1076/20, de autoria do Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT) 

– Indica a pavimentação em pedra tosca na rua que fica ao lado do centro de saúde da família (CSF) 

do distrito de Jordão, em Sobral-CE; Indica a implantação de um posto de atendimento ao cliente do 

Serviço Autônomo e Água e Esgoto (SAAE), vizinho onde era a antiga caixa d’água, no distrito de 

Jordão, em Sobral-CE; Indica o asfaltamento na rua da Padaria, no distrito de Baracho, em Sobral-

CE; Indica o asfaltamento na rua que dá acesso ao anexo da escola Mocinha Rodrigues, na 

localidade de Boqueirão, em Sobral-CE. Indicações nºs 1070/20, 1075/20 e 1077/20, de autoria do 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) – Indica a 

substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na rua Rosa de Sá, bairro COHAB I, Sobral-

CE; Indica que seja feito o recapemanto asfáltico na travessa Dr. Antônio Paula Pessoa, no bairro 

COHAB II, Sobral-CE e Indica a substituição das lâmpadas de LED, no distrito de Salgado dos 
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Machados, em Sobral-CE. Indicações nºs 1058/20, 1059/20 e 1060/20, de autoria do Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB) – Indica pavimentação asfáltica na Av. Alonso de Sá Ponte, no bairro 

Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE; Indica pavimentação asfáltica na rua Rosendo Augusto de 

Siqueira, no bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE; Indica pavimentação asfáltica na rua 

Douglas Coutinho André, no bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE. Indicações nºs 

1049/20, 1050/20, 1051/20, 1052/20, 1066/20, 1067/20, 1068/20 e 1069/20, de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) – Indica a ampliação (arruamento) da 

rua Vereador Raimundo Nonato Pimentel Gomes, ligando a rua Vereador Antônio Jóia, no bairro 

Dr. Juvêncio de Andrade, Sobral-CE; Indica o arruamento da Av. Arthur da Silveira Borges, no 

bairro Pe. Ibiapina, ligando a rua Francisco Anastácio Cavalcante, no bairro Domingos Olímpio, 

Sobral-CE; Indica o arruamento da rua Professora Francisca Félix, ligando a rua Hugo Alfredo 

Cavalcante, entre os bairros Domingos Olímpio e Pe. Ibiapina, Sobral-CE; Indica o arruamento da 

rua Dr. Clodoveu de Arruda, ligando a rua Francisco Anastácio Cavalcante, no bairro Domingos 

Olímpio, Sobral-CE; Indica o arruamento da rua 25 de Dezembro, ligando ao campo do 

Internacional, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE; Indica a 

construção de uma escola de tempo integral para o bairro Dr. Juvêncio de Andrade, Sobral-CE; 

Indica uma praça do empreendedor para o bairro Alto da Brasília, abrangendo os bairros 

Expectativa e Parque Silvana, Sobral-CE; Indica asfalto na rua Meruoca, iniciando na Av. John 

Sanford, com término na Av. dos Ipês, entre os bairros Nossa Senhora de Fátima e Nova Caiçara, 

Sobral-CE. Indicações n°s 1053/20, 1054/20, 1055/20, 1056/20, 1071/20, 1078/20 e 1079/20, de 

autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) – Indica com urgência a 

recuperação da praça Inocêncio Lopes, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica 

com urgência a recuperação da praça do Espaço Cultural, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE; Indica com urgência a recuperação da praça do Cruzeiro, no bairro Eufrazino Lopes, no 

distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica a construção de um centro de iniciação ao 

esporte - CIE, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica que seja feita a 

pavimentação em pedra tosca na rua Antonino Nel com rua Raimundo Vitor, na localidade de 

Vassouras, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica com urgência a 

implantação de duas traves de futebol de campo, na comunidade de Poço da Pedra, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca na rua 

Raimundo Ribeiro, conhecida popularmente como rua Goela do Pinto, na localidade de Vassouras, 

no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Indicações n°s 1042/20 e 1043/20, de 

autoria do Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (SD) – Indica a construção de uma 

creche na localidade de sítio São Francisco, no distrito de Baracho, Sobral-CE; Indica que o médico 

que realiza ultrassom possa aumentar para três vezes no mês, a sua ida para o PSF do distrito de 

Jordão (sede). Indicações n°s 836/20, 1028/20, 1029/20, 1030/20, 1031/20, 1044/20, 1045/20, 

1061/20, 1062/20, 1063/20 e 1064/20, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - 
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Indica que seja feita a construção de uma casa de apoio e acolhimento para pessoas idosas entre as 

ruas Antônio Bolivar de Vasconcelos e Francisco Nazion Torquato Silva, no bairro Alto da Brasília; 

Indica que seja feito o saneamento básico na rua Iracema, no bairro Dom José; Indica que seja feito 

o saneamento básico na rua José Sabóia Neto, no bairro Dom José; Indica que seja feito o 

saneamento básico na rua Raul Monte, no bairro Dom José; Indica que seja feito o saneamento 

básico na rua Elizabete Evangelista (antiga rua Trio Elétrico de Ubajara), no bairro Dom José; 

Indica que seja feito o saneamento básico na rua Prefeito Jerônimo Prado, no bairro Dom José; 

Indica que seja feito o saneamento básico na rua Cel. Batista Demétrio, no bairro Dom José; Indica 

que seja feito o saneamento básico na rua Tapajós, no bairro Dom José; Indica que seja feito o 

saneamento básico na rua Dom Pedro I, no bairro Dom José; Indica que seja feito o saneamento 

básico na rua Ipiranga, no bairro Dom José; Indica que seja feito o saneamento básico na rua 

Guarany, no bairro Dom José. Indicações n°s 1046/20, 1047/20 e 1048/20, de autoria do 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) – Indica a construção de 

calçamento na rua do Logradouro, no distrito de Aracatiaçu; Indica a imediata iluminação da 

comunidade Água Doce, situada nas proximidades do distrito de Aracatiaçu; Indica a malha 

asfáltica para a rua Maria Monte, no bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE. Indicação n° 1065/20, 

de autoria do vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) – 

Indica que solicite a colocação de quatro postes nas ruas: Padre Cícero e demais citadas no distrito 

de Jaibaras, Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador a fazer uso da tribuna foi 

o edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior: Desistiu da Tribuna. O segundo orador inscrito a 

fazer uso da tribuna foi o vereador Tiago Ramos Vieira: Cumprimenta os presentes e ao público 

que acompanha a sessão virtual. Diz que o vereador tem que devolver a confiança que a população 

depositou nele. Cita algumas obrigações dos vereadores perante o parlamento. Afirma que esta pagando um 

preço muito alto por estar fazendo o seu papel de vereador. Diz que sofre perseguição de pessoas ligadas à 

prefeitura e de alguns pré-candidatos a vereadores. Declara que o Presidente Carlos do Calisto contratou uma 

pessoa com o objetivo de perseguir o seu mandato. Afirma a contratação foi a mando do Prefeito Ivo Gomes.  

Alega que o sujeito contratado tem uma má índole e é intriguento. Diz que se fosse uma pessoa do mal já 

tinha dado uma surra nessa pessoa. Exibe foto do Presidente Carlos do Calisto, em seu gabinete, apresentado 

o seu mais novo apoiador político o Sr. Paulo Sousa. Afirma que o Sr. Paulo Sousa é um péssimo elemento. 

Profere que um apoiador político seu se sentiu pressionado diante das situações para votar no edil Carlos do 

Calisto. Expõe que o seu amigo “Garrote do Alto da Brasília” cedeu aos encantos do Vereador Carlos do 

Calisto. Diz que o Sr. Paulo Sousa pagou um conta de energia no valor de R$ 1.200,00 do Garrote em troca 

de apoia político. Fala que todas essas negociações políticas estão sendo realizadas no Gabinete da 

Presidência. Narra que algumas pessoas que fazem parte da sua equipe foram impedidas de entrar no prédio 

da Câmara por conta das restrições da pandemia, no entanto, diversas pessoas estão sendo autorizadas a 

entrar para ir ao Gabinete do Presidente. Diz que no Bairro Parque Silvana tem 20 cabos eleitorais do 

Prefeito Ivo Gomes. Afirma que tudo isso tem como objetivo impedir a sua reeleição. Enumera alguns 

benefícios que os vereadores de situação têm na prefeitura, em especial do Presidente Carlos do Calisto. 

Menciona que o presidente está comprando liderança com o dinheiro advindo desses benefícios. Fala que o 
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Presidente Carlos do Calisto tem dinheiro e por isso não precisa perseguir o seu mandato. Aparteado pelo 

edil: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. ORDEM DO DIA – Foram aprovadas, em primeira 

votação e discussão, as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 2611/20, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Distrito Industrial, 

no município de Sobral, Estado do Ceará; Projeto de Lei nº 2612/20, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Centro, no 

município de Sobral, Estado do Ceará; Projeto de Lei nº 2620/20, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Dispõe sobre a alteração do Anexo único da Lei Municipal nº 1668/17, de 04 de 

outubro de 2017, que ratificou o termo de alteração do contrato do Consórcio de Gestão Integrada 

de Resíduos Sólidos da Região Metropolitana de Sobral – CGIRS/RMS, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 2622/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - Desafeta os bens imóveis 

para o fim que indica, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 2623/20, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Altera o Art. 61 da Lei 1977, de 13 de dezembro e dispõe acerca da nova 

delimitação da Travessa Cleto Ferreira da Ponte, situada no bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, 

no município de Sobral-CE. Projeto de Lei nº 2616/20, de autoria do Vereador Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Denomina oficialmente de Terezinha de 

Jesus Liberato a praça localizada na rua João Batista Rodrigues de Albuquerque, no bairro Parque 

Silvana, Município de Sobral. O edil Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) solicita vista 

da Moção n° 05/20, de sua autoria, subscrito por: José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Antônio Júnior Ribeiro 

“Júnior Mega Som”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady 

Bony”, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” – Apresenta Moção de 

Congratulações ao senador Cid Ferreira Gomes (PDT-CE) que foi escolhido pelo segundo ano 

consecutivo um dos cem parlamentares mais influentes do Congresso Nacional. Nada mais havendo 

a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 


